
 
 
Talepapir 

4. marts 2024 
 

Sags nr. 2023 - 17643 
Akt-id 2525127 
 

Arrangement: Besvarelse af samrådsspm. G 

Hvornår: 15. marts 2024 kl. 10.00 

DET TALTE ORD GÆLDER 

 

 

Tekst: 

”Vil ministrene – i forlængelse af samrådet den 27. oktober 

2023 om narkoringen på Udrejsecenter Kærshovedgård, jf. 

UUI alm. del - samrådsspørgsmål A – redegøre for, hvad re-

geringen konkret agter at gøre for at kontrollere og bekæmpe 

kriminaliteten på og omkring udrejsecenteret?” 

 

Tale: 

 

[Justitsministeren indleder med besvarelse af samråds-

spørgsmålet] 

 

Tak for ordet.  

 

Kernen af problemet er, at der er tale om en gruppe men-

nesker, som ikke skal være i Danmark. 

 

Vi har haft debatten om, hvorvidt beboerne på Kærsho-

vedgård skal frihedsberøves eller placeres et andet sted i 
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landet flere gange, og om Danmark skal udtræde af de in-

ternationale konventioner.  

 

Jeg må bare igen sige, at der fra min stol ikke findes nogen 

løsninger, som ikke er blevet diskuteret og endevendt flere 

gange. Og at jeg står ved, at den eneste gode og langsig-

tede løsning er at få endnu flere til at rejse hjem.   

 

I forhold til den kriminalitet, der er foregået på Kærsho-

vedgård sidste år, kan jeg kun sige, at det er dybt uaccep-

tabelt, at det finder sted på vores center. Og jeg kan [lige-

som justitsministeren] sige, at der [også] på mit område er 

et meget stort fokus på at tage hånd om situationen. Vi 

overvejer selvfølgelig løbende, hvad vi konkret kan gøre 

for, at trygheden på og omkring Kærshovedgård priorite-

res. Og det har vi naturligvis et tæt og godt samarbejde 

med kriminalforsorgen og politiet om. 

  

Men Kærshovedgård er ikke et fængsel, og beboerne er 

ikke frihedsberøvede. Og der er grænser for, hvor meget 

vi kan stramme reglerne på et udrejsecenter.  
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Hvis nogen partier rent faktisk har gode forslag til, hvor-

dan vi kan styrke trygheden på Kærshovedgård og samti-

dig overholde vores internationale forpligtelser, så er jeg 

meget lydhør.  

 

Indtil da vil vi fortsætte vores benhårde arbejde med at få 

de her mennesker uden lovligt ophold i Danmark til at 

rejse hjem. Det er det arbejde, der har gjort, at der i dag er 

halvt så mange afviste asylansøgere i Danmark, som der 

var for bare tre år siden.  

 

Det tror vi fortsat på, er den bedste løsning på problemerne 

på Kærshovedgård. 

 

Tak for ordet.  

 

 

  

 


